
ATA DA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA AMPLIADA DO NÚCLEO

ACADÊMICO DE ENSINO (NAE) DO INSTITUTO DE BIOLOGIA

Às dez horas e trinta minutos do dia trinta e um de outubro de dois mil e vinte e três,

reuniram-se no Salão Nobre, presencialmente, os membros do Núcleo Acadêmico de

Ensino (NAE), sob a presidência da chefa profª Luiza Olivia Lacerda Ramos (Rep.

Tit. Docente) e dos seguintes membros: prof. Rômulo Barroso (Rep. Titular

PPGBIOEVO) e Lazaro Benedito da Silva (Rep. Titular do Colegiado de Graduação).

Participaram como convidados os Profs. Carlos Eduardo Sampaio Guedes, Pedro

Rocha, Luiza Diele, Renata Lima, Kelly Leite, Adolfo Calor, Ângela Zanatta, Moema

Bellintani, José Geraldo Aquino, Lorena Candice e o TAE Thiago Serravale. Os

estudantes Jeanderson Reis (Representante Titular Discente), Juon Vitor Otoni

Santana (Representante Titular Discente) e Larissa Pataxó (Representante Titular

Discente), não compareceram pois estão em fase de mudança de Chapa do Centro

Acadêmico (CA). Profa. Luiza deu as boas vindas a todos. Informes: O NAE fez no

início de Novembro, uma reunião com as coordenações de Pós-Graduação,

PPGBIOECO, PPGECOTAV E PPGMICRO, além de estudantes, tendo sido

importante a conversa e colocações de docentes e discentes encaminhado ações para

o PAT de 2024. Outra atividade realizada foi uma reunião com os estudantes de

graduação em 20/11/2023 em dois turnos, final da manhã e início da noite; eles

solicitaram que o formulário de avaliação dos docentes pelos discentes fosse

disparado antes do final do semestre, o que já foi realizado. Ponto 1. 12ª JP do

IBIO (previsão 11-12/03/2024) - Profa. Luiza apresentou em linhas gerais a

proposta da próxima JP. O histórico apresentado pela professora Luiza foi da

participação de 89 pessoas circulando no evento, das quais 42 eram docentes do

IBIO, além de 45 técnicos, estudantes e docentes de outras unidades. Destacou os

pontos mais importantes destacados nos formulários de avaliação da 11a. JP. A partir

do conhecimento das respostas do formulário, em reunião anterior do NAE, forma

discutidos alguns temas como temas relacionados à Estrutura e Infraestrutura do

IBIO; Formação e desafios dos docentes e pesquisadores; Matriz Curricular e Temas

de Integração e Colaboração das áreas de atuação/pesquisa no IBIO, com solicitação

de banner de divulgação para cada um dos laboratórios presentes no IBIO para ser

exposto nos dias da JP, com um único layout para apresentação dos laboratórios. A

profa. Luiza colocou para a plenária que há uma proposta de Semana de Integração

Acadêmica (11-15/03/2023) incluindo a participação de vários núcleos, professores e

estudantes com ações voltadas para docentes, discentes e TAEs. A proposta é que

sejam realizados quatro momentos de atividades para a 12a. JP (Manhã: 8-10h e

10:30-12:30; Tarde: 14:30-16:30 e 17:00 - 18:30). Prof. Lazaro falou sobre

chamarmos a pessoa da SUMAI de Infraestrutura???, Thiago colocou sobre falar da

matriz curricular e padronizar a apresentação dos cadastros, espaços e linhas de

pesquisa e no caso do CRBIO, caberia bem para o primeiro dia apresentar o

organograma do IBio assim como a fala do CRBIO, cabendo a presença dos

estudantes. Profa. Angela falou sobre sua preocupação na participação dos

estudantes na JP e como fazer para garantir sua participação efetiva; o Prof. Pedro

falou sobre na fala do CRBIO também poderíamos convidar nossos egressos para



participar da mesa e Thiago falou do seu interesse em participar da mesa. Pedro

colocou a importância dessa atividade estar presente nos planos de ensino, de forma

que os estudantes possam participar. Falou sobre a intenção do NUPEX fazer cards

de divulgação em mídias sociais dos laboratórios. O prof. Geraldo falou sobre haver

um tema geral para a JP, ele não conseguiu enxergar ao menos. Colocou que o tema

Infraestrutura deve ser tratado apenas no Seminário de Avaliação do IBIO. Os

banners deveriam estar associados aos campos de trabalho e nele haja as

possibilidades de interface entre docentes e laboratórios? O prof. Adolfo, falou que

há vários semestres têm sido realizada uma aula inaugural e que esta poderia ser

durante a Jornada Pedagógica e fez uma crítica à participação da pós-graduação, que

é ausente na JP. Sugeriu ainda a integração entre a JP e CA, na construção de um

cronograma de atividades, onde os laboratórios estariam abertos a visitação,

independente da proposta do CA. Foi isso???? Geraldo sugeriu que utilizássemos as

áreas propostas para as Ciências Biológicas propostas pelo CRBIO. pedro sugeriu que

pela manhã trouxéssemos o CRBIO e os egressos e pela tarde o que o IBIO

(professores e componentes) está fazendo para se alinhar com o universo do

trabalho. Encaminhamentos: Amadurecer as amostras e sintetizar as informações.

Luiza vai na primeira semana de Dezembro enviar no grupo as propostas: Matutino.

como está a formação da Biologia na e para a comunidade - CRBIO e egressos e pela

Tarde a discussão é interna, como estamos viabilizando para por em prática as

discussões ocorridas no turno matutino?


